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Sitzungsprotokoll vom 30.10.2017 
 

Anwesende:  Margarethe Grupp, Johannes Lange, Sebastian Schramm, Kristin Mehner, 

Laura Opitz, Isabell Hellmann, Tim Wenzel, Sanja Vorwig, Tim Zenner, 

Jakob Mitgau, Jana Schuchardt, Maximilian Lehmann, Frederik von Daak, 

Chris Etzold, Stefanie Sicker, Malte Kobus 

Gäste:   Tizian (UAEM) 

Redeleitung:  Jana Schuchardt 

Protokoll:  Malte Kobus 
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0. Gäste 
Tizian von UAEM 
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1. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Wir sind mit 9 von 13 gewählten Mitgliedern beschlussfähig. 

2. Protokollabstimmung 
Wir stimmen über das Protokoll vom 23.10.2017 ab:  

► MH/0/0  Protokoll angenommen 

3. Sprechstunde 
Jana wünscht sich mehr Beteiligung für die Sprechstunden. 

4. Finanzen 

5. Kommissionen 
BK Psychiatrie 
Wir schreiben eine E-Mail an Frau Dr. Franz-Lüer, in der wir unsere Vertreter für die BK mittei-

len. 

Jakob, Meggie und Sebastian stellen sich zur Wahl. Sanja besteht auf eine geheime Wahl. Er-

gebnis: Meggie 9 Stimmen, Sebastian 6 Stimmen, Jakob 3 Stimmen 

► Meggie und Sebastian sind gewählt. 

MV in Jena 
Sanja und Malte berichten von der MV in Jena. Zum einen wurden Personaldebatten und Wah-

len durchgeführt. Des Weiteren wurden inhaltliche Punkte, wie die Verbesserung des PJs be-

sprochen. 

6. UAEM 
Frederik berichtet von der UAEM-Konferenz, die vom 8. bis 10. Dezember im Studienzentrum 

stattfindet und stellt die Gruppe vor. 

Frederik möchte sich die Pump-Wasserspender ausleihen. Wir geben seiner Bitte statt. 

Er bittet um Unterstützung bei der Unterbringung der geplanten 50 bis 60 Teilnehmer. 

7. Erklärbärstunde Promotion 
Tim beschreibt das Konzept der EBS Promotion. Diese gliedert sich in mehrere Stufen. In der 

ersten Stufe geht es insbesondere um die Themen- und Betreuerfindung. Die zweite Stufe be-

zieht sich inhaltlich mehr auf Probleme der Publikation und der Arbeit während der Promotion. 
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Malte findet, dass das Schöne an den EBS die persönliche Vorstellung des Themas ist, welche 

direkte Nachfragen ermöglicht. 

Jana wirft die Frage auf, wer diesen Vortrag nach Tim übernehmen würde. Sie wünscht sich, 

dass Tim sich bereit erklärt (unabhängig von seiner Nachfolge) einen Podcast zu gestalten und 

einzusprechen. Sie betont, dass sich im Einzelfall bei Rückfragen Ansprechpartner finden wer-

den. 

Chris empfiehlt zum Thema einen Podcast von Prof. Mössner zum Thema der Promotion im 

Studierendenportal. 

Tim wird den Podcast inhaltlich gestalten und einsprechen. 

Max verlässt die Sitzung. 

8. Zukunft Website 
Johannes berichtet, dass die Zugriffszahlen auf unsere Website sinken. Er sieht die Ursache 

hierfür im Mangel an neuen inhaltlichen Veröffentlichungen. Daher sucht er ein Team, dass ihn 

sowohl inhaltlich als auch administrativ unterstützt. Er wünscht sich in diesem Zusammenhang 

auch Unterstützung bei der Formatierung von Beiträgen für das Schwarze Brett und dem Up-

load der Protokolle. 

Malte erklärt sich bereit, ihm zu helfen. 

Steffi schlägt vor, dass wir Verantwortliche in den Orga-Teams von Veranstaltungen dazu ver-

pflichten, einen Artikel zu verfassen. 

Meggie fragt nach, ob es möglich wäre, dass die Verantwortung für die Veröffentlichung auf 

der Website weiterhin bei Johannes und Weitere liegt.  

Jana schlägt vor, solche „Copy&Paste“-Beiträge per Mail zu organisieren. 

Tim erklärt sich für die Erstellung inhaltlicher Beiträge bereit. 

Johannes fragt nach Fotos von den Erstitagen und erinnert daran, dass wir unsere Mitglieder-

Seite mit Bildern auffrischen wollten. 

Es wird im Weitern vorgeschlagen, dass wir rückblickende Berichte von Veranstaltungen, die 

wir finanziell unterstützt haben, einfordern sollten. 

9. Auswertung der Ersti-Tage 
Tim berichtet von seiner Auswertung der Rückmeldungen zu den Ersti-Tagen.  

Die MedVenture wurde sehr positiv als Orientierungslauf empfunden. Es gab jedoch leider 

Probleme mit dem Alkoholkonsum. Dies auch auf Seiten der Tutoren. Für das nächste Jahr soll 

ein Leitfaden zu den einzelnen Etappen der MedVenture angefertigt werden, um einen Stan-

dard zu sichern. Als besonders wichtig waren hierbei die Physik, Anatomie und Lehmanns-

Buchhandlung. Das Spiel am Ende empfanden viele als zu lang und zu spät. 

Für Nachmittagsveranstaltungen gab es leider keine aussagekräftigen Bewertungen. 
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Die Kneipentour wurde als gut eingeschätzt. Besonders wurde das Hundertwasser gelobt. Es 

wurde jedoch kritisiert, dass die Veranstaltung im Pulk ungünstig wäre. Es gäbe Gedränge und 

man müsste lange auf sein Getränk warten. Es gab die Anregung, dass im Oktober auch warme 

Getränke angenehm wären. 

10. Unbeantwortete Mails 
Einladungsmail von der SLÄK zur Ausschusssitzung 
Johannes hat die Mail weitergeleitet. Wir suchen Teilnehmer. 

Facebook-Anfrage bezüglich der Lunchtime-Seminare 
Robert kümmert sich. 

11. Sonstiges 
Sanja wünscht sich die Vorstellung der AG Austausch, um eine bessere Zusammenarbeit zu 

ermöglichen.  

Der nächste Social Monday muss geplant werden. 

Meggie erinnert daran, dass am kommenden Freitag die Anmeldung für die BuKo startet. 

Jana wünscht sich Nachwuchs für die Redeleitung. 

Die Sitzung schließt um 22:54 Uhr. 


